

Mazen destituye a tres mandos policiales tras los bombardeos de colonias judías

El BCE rebaja la previsión de crecimiento de la zona euro de este año al 1,8%

REFERÉNDUM 20-F |  CONSTITUCIÓN EUROPEA

Rajoy dice que la alternativa al Tratado europeo es «la nada»

Borrell considera que en la carta de la UE se pueden reconocer progresistas y conservadores

P. A. / EFE ALMERÍA / SANTANDER

«La alternativa es la nada». El presidente del PP, Mariano Rajoy, quiso ayer disipar todas las dudas sobre su apoyo a la Constitución europea y para ello utilizó el argumento más contundente de su campaña. Esta firmeza, reclamada por el PSOE desde el inicio de la campaña, no le impidió retomar sus críticas al Gobierno. Así, sostuvo que las acusaciones que han recibido los populares por parte del Ejecutivo están motivadas por las propias dudas que existen en el seno del PSOE sobre el éxito que tendrá la convocatoria del día 20. «Algunos prefieren ponerse la venda antes de la herida porque son conscientes de que están haciendo las cosas mal», advirtió.

Pese a todo, el máximo dirigente del PP aseguró que no quiere responder a las acusa-

ciones lanzadas desde el PSOE ya que «algunas actuaciones del Gobierno generan problemas entre nuestro electorado». Rajoy reconocía así que algunos simpatizantes de su partido pueden ser reacios a apoyar el Tratado constitucional como vía de castigo a José Luis Rodríguez Zapatero.

Aunque no apoya esta postura, el líder popular la entiende en cierta manera por la «falta de cabeza e inteligencia» del presidente del Gobierno, que critica al PP y es «condescendiente» con sus socios -IU y ERC- que apoyan el no. En cualquier caso, quiso subrayar que todo su partido está a favor del texto constitucional y que, por ello, sus dirigentes piden el voto afirmativo «en todas partes».

Por su parte, el presidente del Parlamento Europeo, Josep Borrell, aseguró ayer que la Constitución europea «va más allá de la lucha partidista» y en ella «se pueden reconocer progresistas y conservadores, ésa es su grandeza». Por eso -dijo- un enfrentamiento radical del PSOE y el PP «invalidaría este proyecto». Borrell hizo estas consideraciones en un mitin del PSOE a favor del sí a la Constitución que se celebró en Santander.



ALMERÍA. Rajoy ayer visitando un invernadero. / EFE

Zapatero señala que el referéndum es clave para que Europa avance con España a la cabeza

El presidente señaló el valor decisivo del voto para el futuro de España

M.I. MADRID

Cuando se acerca el ecuador de la campaña electoral para el referéndum europeo, los partidos se afanan por demostrar la utilidad del voto a favor del Tratado constitucional. El presidente del Gobierno, José Luis Rodríguez Zapatero, en la rueda de prensa que celebró en La Moncloa con motivo de la visita del presidente de México, Vicente Fox, destacó la trascendencia que, en su opinión, tendrá el resultado de la consulta del próximo día 20 no sólo para España sino también para el futuro de la Unión Europea.

Frente a la apatía ante el referéndum, el jefe del Ejecutivo quiso destacar que lo que está en juego es algo más que un resultado numérico atribuido al 'sí' o al 'no' a la constitución europea y porque, dentro de 10 días, los españoles tendrán que tomar una decisión «importante y trascendente».

En su opinión, en la mano de los votantes hay una «doble llave» para decir, en primer lugar, si quieren que «Europa avance o, por el contrario, entre en vía muerta». Se refería así a la influencia que tendrá el referéndum del día 20 de febrero en el resto de los países europeos que tienen pendiente la ratificación del Tratado constitucional y, en especial, para los que, como Francia someterán el texto a una consulta popular después de la española.

Valor decisivo

Por otra parte, Zapatero, que compareció con Fox en la sala de prensa de La Moncloa y ante un cartel con los dos primeros artículos de la constitución europea, señaló el valor decisivo del voto para el futuro de España. En virtud de la



CLAVE. Zapatero ayer con el presidente de México. / REUTERS

segunda llave que mencionó, los votantes decidirán si quieren que España «vaya en la locomotora de cabeza del proyecto europeo o en el furgón de cola».

Sin más detalles, se mostró esperanzado ante el resultado y expresó su «confianza» en el resultado porque considera que los

españoles «siempre han querido ver a Europa avanzando con España en la locomotora». Por otra parte, prefirió ignorar las previsiones de baja participación en el referéndum con el argumento de que «todos tenemos una larga experiencia como para no hacer valoraciones de las encuestas».

Zapatero elogia a Rajoy y de la Vega critica a otros dirigentes populares

COLPISA MADRID

El presidente del Gobierno expresó su satisfacción por el apoyo que el PP y, en concreto, su líder, Mariano Rajoy, prestan a la constitución europea al pedir el 'sí' en el referéndum. Sin embargo, al mismo tiempo, la número dos de su gabinete y vicepresidenta primera, María Teresa Fernández de la Vega, criticó a otros dirigentes 'populares' por su comportamiento durante la campaña.

La «satisfacción» de José Luis Rodríguez Zapatero se debe al hecho de que el PP exprese su apoyo al Tratado Constitucional y a «su 'sí' permanente, continuo y con entusiasmo a la consulta». También manifestó su «respeto» a quienes tienen dudas sobre el voto que emitirán el día 20 en el referéndum, a los que defienden el 'no' y también a los que dicen «sí, pero». Pero lo que más le gusta es «el 'sí' que expresa Rajoy y el PP».

MAYORES 2005
17 AL 20 DE FEBRERO
8.ª FERIA DE LOS MAYORES DE EXTREMADURA **BADAJOS**

cultura
espectáculos
concursos
economía
salud
exposiciones
DEJO...



ORGANIZAN
IFEBA
Asociación de Feriantes de Badajoz

PATROCINAN
JUNTA DE EXTREMADURA
Comunidad de Bienes de Badajoz

COMPAÑEROS
MUNICIPALIDAD DE MADRID
Caja de Badajoz